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IWEIN VAN AALST


Verslag ledenvergadering van donderdag 16 december 2021 

Aanwezig: Johan Baten en Hilde, Michel De Gols en Hilde,  Willy De Smet en Rita, Frans Jansegers en Annie, Freddy Maes en Martine, Eddy Merveillie, Ariël Van Den Bossche en Vera , Reddy Van der Borght en Clara, Willy Van der Voorde en Marie Paul, Luc Van Der Straeten, Michel Verhelst, Maria De Proft, Firmin Verbrugge en Nadine., Dirk De Troch.

Verontschuldigd : Harry Van Oers, Omer De Block, Roger Van Mulders, Nestor Roseleth, Tom Eelbode. 

Menu : 

Traaggegegaard en gelakt buikspek ;structuur van butternut

Bouillabaisse

Appelcake geflambeerd met Calavados en vers fruit
Toetredingsceremonie van 2 nieuwe ringleden.

Mevrouw Maria De Proft en de heer Firmin Verbrugge worden plechtig in de Marnixring Iwein van Aalst opgenomen. Frans Jansegers en Willy De Smet fungeren als peter van Maria terwijl Freddy Maes en Michel De Gols optreden als peter van Firmin. De ceremonie verloopt onder leding van uittredend voorzitter Michel De Gols die de doelstellingen van de Marnixring in herinnering brengt : 

1) het verspreiden en bevorderen van de cultuur in de Nederlandse taalgemeenschap 

2) Vriendschap en dienstbetoon onder de leden ongeacht hun levensbeschouwelijke en politieke overtuiging 

3) Het bevorderen van solidariteit, verstandhouding en vrede door het ideaal van dienstvaardigheid

Op de vraag of zij bereid zijn om deze drie doelstellingen en de wijze waarop wij die willen realiseren te aanvaarden , antwoorden beide kandidaat-leden  volmondig “ja” zodat zij voortaan als actief lid in de Marnixring zijn opgenomen. Een lidmaatschap waarvan zij door het dragen van het hun opgespelde kenteken voortaan zullen kunnen getuigen. Na overhandiging van de starterspakketten  worden beide nieuwe leden  door hun respectievelijke peters Frans Jansegers en Freddy Maes  kort aan het aanwezige gezelschap verder voorgesteld. 

Kerstviering

De avond verloopt noodgedwongen zonder muzikale omlijsting. Zowel Stijn Moeckaers als Kleurblik moesten ingevolge overmacht door ziekte in laatste instantie afzeggen. Toch was er even tijd voor de luchtige noot dankzij een gesmaakt geïmproviseerd optreden van ons medelid Reddy Van der Borght die op aanstichten van uittredend protocolmeester Willy De Smet een ludieke potpourri van Vlaamse volksliedjes ten beste gaf. De avond werd afgerond met een ter ere van onze, helaas ook door gezondheidsproblemen verhinderde, cantor Harry door het verzamelde gezelschap gebrachte versie van “Vrolijke vrienden” .

Eddy Merveillie,

secretaris-verslaggever
