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IWEIN VAN AALST


Verslag ledenvergadering van donderdag 24 juni 2021 

Spreker van de avond: 

De gastspreker van de avond : Dany D’herdt over “Alostville, de Aalsterse droom in de Congo Vrijstaat”. Hij wordt ingeleid door Eddy Merveillie. Dany D’herdt is ingenieur scheikunde van opleiding en is sinds 2012 met pensioen. Tijdens zijn actieve loopbaan werkte hij voor de metaalsector, toeleveringsbedrijven voor de petrochemie en de energiesector. Hij heeft ook een grote belangstelling voor lokaal historisch onderzoek en publiceerde oa. reeds vele bijdragen in Het Land van Aalst en ook een boek over de Kapucijnen in Aalst. Ook op het sportieve vlak liet hij zich niet onbetuigd en dan met name in het basketbal. Hij speelde bij “Black Boys” en “Tower” in Aalst en bij “Osisris Denderleeuw”. 

Na een inleidend woord van de secretaris neemt de gastspreker van de avond het woord. Alles draait om de belevenissen van de gebroeders Albert en Fernand Boone, zonen van een vroeg gestorven Aalsterse notaris. Bij het leegmaken van het huis van oud-burgemeester Leon Gheeraerdts in de Vaartstraat werd een groot deel van hun correspondentie met de toenmalige Aalsterse burgemeester teruggevonden. Dankzij deze vondst hebben wij nu een een interessante kijk op de  de “oorsprong en de teloorgang” van wat  eens een Aalsterse droom in Congo Vrijstaat was. 

De beide broers engageren zich in het Belgisch leger en vervolgens in de Force Publique van de Congo Vrijstaat. Albert is de eerste om de stap naar Congo te zetten waar hij onder andere deel uitmaakt van de beruchte expeditie Van Kerckhove. Na het beëindigen van zijn dienstijd bij de Force Publique wordt Albert Boone door burgemeester Gheeraerdts en de Aalsterse bevolking feestelijk onthaald. De Aalsterse “beau monde” die ondertussen een concessie in Congo Vrijstaat had weten te bemachtigen zag in Boone de geknipte man om hun belangen aldaar te behartigen en benoemden hem tot directeur van de door hen in april 1898 opgerichte onderneming “La Centrale Africaine”  met activiteit in het stroomgebied van de Kwango, Kwilu en Kasaï. Albert Boone aanvaardt de opdracht en ook zijn broer Fernand treedt in “ Afrikaanse dienst” van La Centrale Africaine. Vanuit hun nederzetting in Kivula verzenden zij, via het verzamelpunt Bandundu, de geoogste rubber naar Aalst om daar verder verwerkt te worden in de intussen gestichte rubberfabriek” La Centrale Belge”. Om deze logistieke operatie te kunnen uitvoeren wordt er gebruikt gemaakt van een te Glasgow door de Yarrow Shipyards  gebouwde steamer  die de “Alostville” wordt gedoopt. La Centrale Africaine en La Centrale Belge zijn in die zin uniek dat zij de enige onderneming  vormen die zelf voor een rechtstreekse toelevering van het nodige Congolese rubber zorgen.

La Centrale Africaine kent een succesvolle start en de gebroeders Boone en hun medewerkers slagen er in om bij de inlandse bevolking enkele duizenden ton rubber te verzamelen, hoofdzakelijk in ruil voor zout. De concurrentie met  de andere privé-concessies in de Kwango-Kwilu zoals “La Djuma” en “La Maison Hollandaise” is echter letterlijk en figuurlijk moordend maar ook de houding van de Belgische overheid die het monopolie op het transport tussens Bandundu en Leopoldstad bezit, zorgt voor grote moeilijkheden. Voor de Belgische overheid primeren immers  vooral de wensen en verlangens van de maatschappijen die actief zijn in het Kroondomein, een gebied dat persoonlijk bezit is van Leopold II. Bovendien zetten Leopold II en zijn trawanten alles op alles om via sabotage van de transporten vanuit Bandundu en andere listige handelspraktijken ook de rubberproduktie in de Kasaï-regio in handen te krijgen. Dit resulteert in 1901 in de oprichting van de “Compagnie du Kasaï” die alle 14 in het Kasaï-bekken  opererende ondernemingen groepeert en waarin de Belgische Koning de meerderheid van de aandelen bezit. Dit betekent meteen het einde van “La Centrale Africaine”. Albert Boone keert terug naar België waar hem deze maal geen feestelijk onthaal wordt geboden. In 1903 vertrekt hij opnieuw naar Congo en gaat er bij de “Société Anonyme Belge pour la Commerce du Haut Congo” als districtscommissaris aan de slag. Net zoals zijn reeds in 1901 te Kivula overleden broer Fernand sterft ook Albert Boone in Congo. Albert Boone overlijdt in 1908  te Kinkanda, nabij Matadi. 

 “La Centrale Belge” blijft echter bestaan en wordt in 1903 overgenomen door de SACIC, (Société Anonyme pour la Commerce et L’Industrie du Caoutchouc) uit Kuregem. De in de Aalsterse volksmond als “het Katsjoeken” bekend staande rubberverwerkende fabriek blijft nog tot 1941 in bedrijf. Vanaf 1951 worden op deze terreinen de stadsmagazijnen gevestigd, de plaats waar momenteel de carnavalswagens worden gebouwd. Nog tot in de jaren 1980 zal het op de Hoge Vesten gesitueerde café “Het Katsjoeken” de enige overgebleven verwijzing vormen naar de ooit door de plaatselijke “beau monde” gekoesterde Aalsterse droom in Congo Vrijstaat. 

De door alle aanwezigen zeer gewaardeerde uitéénzetting zorgde alvast voor een geslaagde herneming van onze ledenvergaderingen. Een feestelijke gelegenheid die onze cantor Harry onmogelijk kon laten voorbijgaan zonder het aanheffen van ons lijflied waarmee dan meteen ook een punt werd gezet achter een uiterst  gezellige avond.   
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