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IWEIN VAN AALST


Verslag ledenvergadering van donderdag 23 september 2021 

Aanwezig: Johan Baten en Hilde, Dirk De Troch, Willy De Smet en Rita, Frans Jansegers en Annie, Freddy Maes en Martine, Eddy Merveillie, Ariël Van Den Bossche, Reddy Van der Borght, Willy Vander Voorde en Marie Paul, Luc Van Der, Straeten, Michel Verhelst, Harry Van Oers 

Gasten: Firmin Verbrugge en echtg Nadine De Schrijver (gasten van Freddy Maes), Anne Marie Baten (gaste van Johan Baten), Maria De Proft (gaste van Frans Jansegers), Willy en Y. Hofman, Jean Pierre en Josiane Huart, Julien en Godelieve Noynaert, Guido en Lieve Van Schandevijl (gasten van Willy De Smet). 

Menu : 

Huisgerookte makreelfilet, mosterddressing en erwten

Zalmhaasje met groene kruidenkorst, Bimi en polenta

Aardbei, yoghurten chocolade

Spreker van de avond: 

De gastspreker van de avond : Thomas Rose, hoofdchirurg en Adjunct Diensthoofd in het brandwondencentrum te Neder- Over- Heembeek. 

In afwezigheid van de verontschuldigde voorzitter Michel De Gols neemt ondervoorzitter Freddy Maes, samen met protocolmeester Willy De Smet de honneurs waar. Onze protocolmeester verwelkomt de aanwezige leden en hun gasten op deze 2e post-Covid bijeenkomst waarna de ondervoorzitter de gastspreker voorstelt.  

Hoewel op deze septemberavond de buitentemperatuur niet bepaald hoog oploopt zijn wij er tijdens deze ledenvergadering wel degelijk “gloeiend” bij. Spreker van dienst is immer Thomas Rose, Adjunct Dienshoofd van het Brandwondencentrum te Neder-Over- Heembeek die het gezelschap naast een inleiding in de organisatie en de rol van het brandwondencentrum ook enkele nuttige tips meegeeft in het voorkomen en behandelen van brandwonden. Uiteraard is er in België meer dan één centrum actief. Ziehier waar men allemaal terecht kan in geval van nood, waarbij dient vermeld dat Aalst onder de bevoegdheid van het centrum te Neder-Over- Heembeek valt  : 

· Antwerpen
ZNA Algemeen Ziekenhuis STUYVENBERG
T: 03 217 75 95

· Gent
Universitair Ziekenhuis
T: 09 332 34 90

· Luik
Hôpital universitaire de Liège - Domaine du Sart Tilman
T: 04 366 72 94

· Leuven
Universitair ziekenhuis Gasthuisberg
T: 016 34 87 50

· Loverval
Grand Hôpital de Charleroi - Site IMTR
T: 071 10 60 00

· Neder-Over-Heembeek (Brussel)
Militair hospitaal
T: 02 268 62 00

Elk centrum is bevoegd voor een toegewezen regio die telkens 1 of meer provincies geheel of gedeeltelijk omvat. 

Voorkomen is beter dan genezen en onze spreker besteedt in zijn uitéénzetting dan ook heel wat aandacht aan de preventie. Het blijkt dat vooral kinderen en oudere mensen een kwetsbare groep vormen. In het algemeen kan worden gesteld dat de keuken thuis en de werkplek de meeste gevaren inhouden. Vermeldenswaard is ook het steeds toenemend aantal apparaten, van elektrische fiets tot smartphone, lap tops en ander elektronische hard ware die tegenwoordig bijna dag en nacht aan het infuus van één of andere lader ligt en zodoende voor het nodige brandgevaar zorgt ingevolge oververhitting of kortsluiting.

Indien het kwaad dan toch is geschied, is er bij het verstrekken van de eerste hulp 1 gouden regel : eerst water de rest komt later! Koel de brandwonde onmiddellijk af! Binnen  20 minuten  na het branden, koel af gedurende  20 minuten, met  lauw water  (het koelste dat het slachtoffer gedurende 20 minuten kan verdragen). Indien de brandwonde echter het gevolg is van het contact met een chemisch product dan moet de “spoeltijd” tot 40 à 60 minuten worden opgedreven. Het is in dergelijke gevallen immers cruciaal om zo snel mogelijk een zo groot mogelijke verdunning van de schadelijke substantie te bekomen. 

Brandwonden van de eerste graad ( deze waarbij er alleen sprake is van een roodhuid van de huid ) kunnen éénvoudig zelf worden verzorgd. Voldoende afkoelen en daarna de nodige zalf smeren volstaat. Zodra er echter ook sprake is van blaren, spreken wij al van tweedegraads brandwonden. Een uitvoerige beschrijving van welke acties het best kunnen worden ondernomen is terug te vinden op deze webstek :

https://www.brandwonden.be/nl/brandwondenzorg/eerste-hulp/eerste-hulp-bij-brandwonden
Wij mogen besluiten dat de uiteenzetting van dokter Thomas Rose door het aanwezige publiek met aandacht en waardering werd gevolgd zodat hij na afloop van het traditionele vragenrondje een warm applaus in ontvangst mocht nemen. 

Ter afronding van een geslaagde avond roept ondervoorzitter Freddy Maes onze cantor Harry op tot het voorzingen van ons lijflied, een opdracht die hij zelfs met gehavende stembanden met verve volbrengt. 

Eddy Merveillie,

· secretaris-verslaggever
