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IWEIN VAN AALST


Verslag ledenvergadering van donderdag 28 oktober 2021 

Aanwezig: Johan Baten en Hilde, Michel De Gols, Willy De Smet en Rita, Frans Jansegers en Annie, Freddy Maes en Martine, Eddy Merveillie, Ariël Van Den Bossche en Vera, Luc Van Der Straeten, Michel Verhelst, Harry Van Oers, Nestor Roseleth en Daniëlle. 

Gasten: Firmin Verbrugge en echtg Nadine De Schrijver (gasten van Freddy Maes), Maria De Proft (gaste van Frans Jansegers ) 

Menu : 

Uiterst gestructureerd en zeer smakelijk, zoals door de uitermate vriendelijke en dienstvaardige, maar voor uw secretaris verder onverstaanbare, ober waarheidsgetrouw werd aangekondigd. 

Spreker van de avond: 

De gastspreker van de avond : Prof. Maarten Baes ,verbonden aan het Sterrenkundige Observatorium van de UGent met “De duistere hoeken van het universum.” De spreker wordt voorgesteld door ondervoorzitter Freddy Maes. 
Na de gebruikelijke welkomstwoorden van onze voorzitter Michel De Gols en de nodige dienstmededelingen door protocolmeester Willy De Smet krijgt onze gastspreker het woord. 
De duistere hoeken van het universum.
Is er leven op Mars ? Geen idee,.. maar op donderdagavond 28 oktober 2021 was er, zelfs in deze bange COVID-19 tijden , alleszins wel leven in De Biek te Moorsel. Daar onderhield Prof. Maarten Baes van het Sterrenkundige Observatorium van de UGent het aanwezige publiek over wat er zich zoal afspeelt in de donkere hoeken van het universum. Uiteraard begon de verbale ruimtereis dicht bij huis , namelijk ons eigen zonnestelsel waarbij meteen ook werd uitgelegd wat nu eigenlijk een planeet  is : namelijk een hemellichaam dat om een ster beweegt. Planeten hebben genoeg massa om een ronde vorm te benaderen, maar te weinig massa om in hun binnenste tot kernfusie te leiden, zodat ze zelf geen licht geven. Zo zijn de Aarde, Mars, Jupiter, Venus, Saturnus, Mercurius, Uranus en Neptunus allemaal planeten die zich of in een ellipsvormige  of in een cirkelvormige baan rond “hun” ster, de Zon,  bewegen. Daarnaast is er ook nog Pluto die tot 2006 eveneens als een planeet werd beschouwd maar sindsdien tot  de status van dwergplaneet is gedegradeerd.  Pluto is binnen ons zonnestelsel echter wel een buitenbeentje omdat het bestaan ervan al op basis van wiskundige berekeningen werd voorspeld lang voor dat het hemellichaam “de visu”  kon worden waargenomen. Al deze planeten worden  op hun beurt door één of meerdere manen omcirkeld. Zelfs een dwergplaneet als Pluto heeft 5 manen. Het hele raderwerk wordt bijeengehouden door het spel van de zwaartekracht en bovendien maakt ons hele  zonnestelsel op zijn beurt dan weer deel uit van één van de ontelbaar vele sterrenstelsels. De afstanden tussen al deze sterrenstelsels, groeperingen van sterren bijeengehouden door de uitoefening van de eigen zwaartekracht, zijn enorm en kunnen vele honderdduizenden tot zelfs miljoenen lichtjaren bedragen.  Zo bedraagt de afstand vanaf de Aarde ( zelf deel uitmakend van het zogenaamde “Melkwegstelsel”) tot  het Andromedastelsel maar liefst 2,54 miljoen lichtjaar. Waar dit alles moet eindigen weet blijkbaar nog niet niemand. Conform de door onze landgenoot en eminente, maar naar zijn wetenschappelijke verdiensten gemeten zeer ten onrechte onvolprezen geestelijke en tevens sterrenkundige wijlen Georges Lemaitre gedefinieerde theorie van de oerknal, deint het heelal nog steeds verder uit. Een “ Big Crunch” lijkt er niet in te zitten. 

Niet alles wat door de ruimte zweeft bestaat uit dezelfde materie. Om bij ons eigen zonnestelsel te blijven : hoe verder van de zon hoe kouder en hoe solieder de materie. Jupiter en Saturnus zijn vb.  wat men “gasreuzen” noemt vermits zij slechts een kleine vaste kern hebben omgeven door een grote, dichte gasmantel terwijl vb Pluto als “ijsdwerg” wordt gecatalogeerd omdat deze zich zo ver van de zon bevindt dat er nog nauwelijks licht en warmte tot doordringt. Om al dat fraais waar te nemen moet men uiteraard over het nodige geschikte instrumentarium beschikken.  De thans bestaande sterrenwachten beschikken dan ook over krachtige telescopen. Maar om optimale waarnemingen te kunnen doen is ook de locatie van waaruit men naar het uitspansel tuurt van groot belang en dan zijn de La Silla-sterrenwacht en het Paranal-observatorium in de Chileense Atacamawoestijn blijkbaar de uitgelezen plaatsen. De Atacamawoestijn ligt immers op 5 kilometer hoogte, waardoor de atmosferische omstandigheden er ideaal zijn. In La Silla zijn er maar eventjes 18 telescopen waarvan er 9 door de de ESO of European Southern Observatory, de Europses Zuidelijke Sterrenwacht werden gebouwd. In het Paranal -observatorium bevindt zich de Very large Telescope die eveneens door de ESO wordt uitgebaat. Er zijn echter ook wereldwijde samenwerkingsverbanden zoals de ALMA of de “Atacama Large Millimeter/submillimeter Array”. De ALMA-telescoop heeft een veel hogere resolutie dan andere telescopen in de wereld, waardoor men een veel beter en scherper beeld krijgt van de sterren in het heelal. Ook kunnen wetenschappers gedetailleerd gebieden in kaart brengen waar sterren en planeten ontstaan. De enorme telescoop werd in gebruik genomen in 2011 en is een project van Chili, Europa, Noord-Amerika en Oost-Azië. Met behulp van deze ALMA -telescoop die  bestaat uit 66 zeer precieze en verspreid opgestelde schotelantennes ( de maximale afstand tussen de antennes kan variëren van 150 meter tot 16 kilometer), kunnen de astronomen de zogenaamde “submillimeterstraling” benutten om de chemische en fysische omstandigheden in moleculaire wolken – de dichte gebieden van gas en stof waar nieuwe sterren worden geboren – te onderzoeken. De telescoop heeft immers een beeldscherpte die tot tienmaal zo groot is als die van de Hubble-ruimtetelescoop. Op deze manier kan de astronoom tegenwoordig tot ver in de interstellaire ruimte kijken, tot in de donkerste uithoeken van het heelal waar zich enkele van de vroegste en verste sterrenstelsels bevinden.  

Eddy Merveillie,

secretaris-verslaggever
